

30  
апреля  
2024 года  
ВТОРНИК,  
№ 35  
(10507)

# КРАСНАЯ ЗВЕЗДА



Общественно-политическая газета Викуловского района

6+

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота

Цена 15 руб. 81 коп.

• Паводок – 2024

## АЛЕКСАНДР МООР ВСТРЕТИЛСЯ С ЖИТЕЛЯМИ СЕЛА БАЛАГАНЫ

25 апреля в Викуловский район с рабочим визитом прибыл губернатор Тюменской области Александр Моор. Он посетил село Балаганы, именно Балаганское сельское поселение первым встретит большую воду в нашем районе.

Александр Викторович посетил пункт временного размещения граждан, развёрнутый в здании Балаганской школы. Заблаговременная эвакуация в Заборке и Тюлешовом Боре – сёлах Балаганского сельского поселения – была объявлена 17 апреля. Такая дата предупредительной эвакуации была обозначена на комиссии по ЧС, исходя из прогнозов по паводку, а также в связи с закрытием низководного моста в селе Балаганы.

Александр Моор пообщался с гражданами, которые разме-

стились в пункте временного пребывания, поинтересовался условиями проживания, а также встретился с местными жителями.

Ранее в своём Telegram-канале губернатор региона сообщил, что ситуация с паводком в Тюменской области остаётся напряжённой. Он отметил, что особенность половодья 2024 года – растянутый по времени период высокой воды. Потому ситуация с паводком на особом контроле. И главное – обезопасить граждан.

Олеся СУББОТИНА



Александр Моор в с. Балаганы // Фото Татьяны СУХОВОЙ

• Коротко о разном

В РАЙОНЕ

### Рассказали о правилах утилизации растительности

С приходом весны в каждом доме увеличивается количество растительных отходов.

Реоператор не производит сортировку мусора на площадках, но также и не забирает контейнеры, заполненные растительным мусором. Поэтому для утилизации таких отходов установлены специальные правила: растительный мусор будут вывозить раз в неделю с контейнерных площадок специальной техникой при соблюдении условий правильного складирования: обрезки веток, кустов должны быть связаны, древесные остатки и листва запакованы в пакеты.

В ОБЛАСТИ

### Пройдут всероссийские уроки «День Победы»

Тюменская область присоединится к Всероссийскому уроку «День Победы», который пройдёт в образовательных учреждениях с 3 по 9 Мая. Места проведения согласовывают.

В рамках уроков волонтеры Победы расскажут о ходе проведения Берлинской операции, капитуляции Германии и значении Дня Победы, как в истории страны, так и в мировой истории. Традиционно на уроки приглашают ветеранов Великой Отечественной войны, которые могут от первого лица рассказать о событиях апреля-мая 1945 года и поделиться опытом с молодёжью.

В СТРАНЕ

### Пересмотрят условия «Семейной ипотеки»

В рамках «Семейной ипотеки» могут быть предусмотрены особые условия для малых городов. Упор будет сделан на индивидуальное жилищное строительство, а ставка – не ниже 6 процентов.

Ипотечные программы с государственной поддержкой показали себя как действительно эффективный механизм улучшения жилищных условий граждан и повышения доступности жилья.

Проработка данного вопроса ведётся совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и организациями, а также с учётом мнения профессионального сообщества в рамках обсуждения возможности продления или изменения условий льготных ипотечных программ, завершающих своё действие 31 июня 2024 года. По поручению президента РФ «Семейная ипотека» будет продлена до 2030 года.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

## 1 мая – Праздник Весны и Труда

### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Первомаем, Праздником Весны и Труда! Люди, которые делают любое дело с душой, обладают огромной созидательной силой. Вместе мы день за днём создаём настоящее и закладываем фундамент для будущего развития Отечества. Укрепляем экономику, промышленность, социальную сферу, повышаем производительность труда.

Тюменская область гордится земляками разных поколений, которые добились успеха и признания на профессиональном пути. В Год семьи стали достоянием общественности уникаль-

ные истории наших семейных трудовых династий. Биографии наших земляков, их отношение к выбранному делу доказывают известную истину, что из труда и таланта каждого складывается благополучие всего общества, малой родины и страны в целом.

Желаю всем вам здоровья и энергии, уверенности в своих силах на пути к поставленным целям, новых добрых дел и свершений на благо Тюменской области и России.

Александр МООР, губернатор Тюменской области



Фото Татьяны СУХОВОЙ

### Уважаемые земляки!

Примите тёплые искренние поздравления с 1 Мая – Праздником Весны и Труда!

Первомай — поистине всенародный и любимый праздник. Он символизирует для всех нас мир и созидание, добро и справедливость, олицетворяет сплочённость и солидарность, уважение друг к другу. Это праздник всех, кто любит и умеет работать, кто строит свою жизнь упорным, честным трудом, умеет сплотиться в трудную минуту.

Уважаемые земляки, спасибо вам за труд и стремление сделать наш родной Тюменский край лучше! Пусть эти праздничные дни наполнятся радостью встреч с друзьями и близкими, дадут заряд бодрости и оптимизма для последующих трудовых будней. Желаю вам счастья, здоровья, благополучия и успехов в осуществлении всех планов и начинаний!

Владимир УЛЬЯНОВ,  
депутат Тюменской областной Думы,  
член фракции «Единая Россия»

### Дорогие земляки!

Примите самые тёплые поздравления с Первомаем, с праздником Весны и Труда!

Светлый и радостный праздник Первомай по-прежнему остаётся одним из самых любимых в народе. Он олицетворяет трудовую доблесть, единство и сплочённость всех созидательных сил нашего Отечества, объединённых общим стремлением к миру, стабильности и устойчивому развитию страны.

Праздник Весны и Труда объединяет людей разных профессий, поколений, убеждений, всех тех, кто заботится о нравственном и физическом здоровье граждан, надеется на достойную жизнь, благополучие и счастье.

Викуловский район — земля трудолюбивых и талантливых людей. В этот праздничный день особая благодарность ветеранам труда, всем, кто внёс значительный вклад в настоящее нашего района и заложил основы роста на будущее.

Желаю всем светлого весеннего настроения, счастья, мира, добра и благополучия! Пусть оптимизм и вера в лучшее никогда не покидают вас!

Андрей ЛОТОВ, глава района

• Навстречу 100-летию района

## На пороге нового тысячелетия: история в снимках 2009 год

У «Гаранта» свои гарантии



«Гаранту» исполнилось два года со дня регистрации общества, а ведь начинали всё с нуля.

А сегодня фирма практикует изготовление дверей, окон, перегородок, лоджий, балконов на фабричной основе, пользующихся большим спросом у населения. Качество продукции тому довод.

На снимке: идёт работа в сборочном цехе, № 42, 26 мая.

### Часовые Родины стоят



Конец учебного года, конец учёбы у слушателей факультативных классов добровольной подготовки к военной службе. Смотр строя и песни среди курсантов стал традиционным.

8 классов прибыли в субботний день на корт. И пусть было жарко, пусть нелегко было маршировать в такой зной в ботинках, тем не менее настроение ни у кого не омрачилось, чувство гордости, патриотизма рвалось наружу. Жюри оценивало всё, и по итогам первое место заняла команда ВСОШ №1 «Славяне!»

На снимке: команда-победительница (руководитель Н.К. Котляров), № 46, 9 июня.

### «Колосок» созреет осенью



Дорожат летними деньками работники ООО «Промстройсервис», выигравшие тендер на проведение капитального ремонта здания Викуловского детского сада «Колосок».

Здание стоит полвека, а капитальный ремонт ни разу не проводился. Со стороны объект похож на большую стройку: подходит и отходит техника, снуют повсюду люди, «машет» стрелой автокран, деловито урчит экскаватор.

На снимке: работа на фасаде здания, № 54, 7 июля.

Подготовила Татьяна СУХОВА, фото автора

• 30 апреля – День пожарной охраны

### Уважаемые сотрудники и ветераны пожарной охраны Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этом году пожарной охране нашей страны исполняется 375 лет. С момента основания и по сегодняшний день её специалисты профессионально и надёжно защищают всех нас от огня. В самых сложных ситуациях, благодаря своему героизму, мужеству и слаженным действиям, пожарным удаётся одолеть эту стихию.

Тюменские специалисты пожарной охраны всегда на страже безопасности. Три года назад, чтобы улучшить оперативность реагирования и защитить от огня небольшие сёла, в нашем регионе создана противопожарная служба. Ежегодно на вооружение её специалистам, а также пожарным – спасателям регионального управления МЧС России поступает новая техника. Она уже не раз позволяла на порядок повы-

сить способность выявлять очаги горения, тушить их на самой ранней стадии, в том числе в труднодоступной местности. Активно используются и современные технологии: беспилотные летательные аппараты при патрулировании территорий и система видеомониторинга лесных пожаров.

Благодарю сотрудников противопожарной службы за ответственный подход к делу, верность выбранной профессии и славным традициям. Впереди очередной пожароопасный сезон. Региональная группировка сил и средств готова эффективно и слаженно решать все стоящие задачи и поставить надёжный заслон на пути огня.

Желаю вам здоровья, успехов в работе на благо Тюменской области и России!

Александр МООР,  
губернатор Тюменской области

### Уважаемые сотрудники и ветераны пожарной охраны Викуловского района!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём пожарной охраны!

Ваш труд во все времена считался одним из самых рискованных, но и одним из самых благородных. По первому сигналу опасности пожарные готовы с риском для жизни вступить в борьбу с одной из самых страшных стихий – огненной. Работа в экстремальных условиях предъявляет к вам особое требование – умение быстро принимать решения, от которых зависит жизнь, здоровье и безопасность людей. Односельчане уважают вас за смелость, мужество,

готовность по первому зову прийти на помощь, слаженные действия в непростых ситуациях.

Благодарю вас за профессионализм и верность профессии!

Своё дело вы выполняете с чувством высокого долга и ответственности. Цена вашей работы – спасённые человеческие жизни.

Желаю вам крепкого здоровья, удач и успеха, семейного счастья, надёжной поддержки со стороны родных и близких. После каждой смены возвращайтесь здоровыми и невредимыми!

Андрей ЛОТОВ,  
глава района

## ПОЖАРНЫЕ ВСЕГДА НА ПОСТУ



► Виктор Ефанов // Фото Татьяны СУХОВОЙ

30 апреля – День пожарной охраны России. В этом году противопожарной службе нашей страны исполняется 375 лет. Она продолжает динамично развиваться и совершенствоваться. Это мощная оперативная структура, имеющая современную технику и высококлассных профессионалов, которые в сложных условиях выполняют большой перечень задач по тушению пожаров и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Виктор Ефанов – молодой сотрудник 131 Пожарной части. Работает он в этой сфере с начала августа 2023 года, но уже успел зарекомендовать себя как хороший специалист.

Родом Виктор из Одино. С детства мечтал стать пожарным. Окончил Поддубровинскую школу в 2017 году. Поступил учиться в Ишимский многопрофильный техникум по специальности «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей». Прочувствовал себя специалистом. Далее поступил в Уральский государственный институт противопожарной службы на факультет «Техносферная безопасность». Через год после поступления его забрали в армию. Служил в Петропавловске-Камчатском в

морской пехоте. После окончания службы продолжил обучение в институте. В итоге его мечта сбылась – он получил вторую профессию – пожарного.

По распределению Виктор Ефанов попал в город Ялуторовск. Здесь он работал в МЧС начальником караула.

– Коллектив принял меня хорошо, – вспоминает он. – Обучили всему, чему можно было. Рабочей практики хватало. В основном я занимался тушением пожаров, руководил караулом. Но всё-таки хотелось вернуться в родной район. В марте этого года представилась такая возможность, и меня перевели в Викулово. Сейчас нахожусь на стажировке. В последнее время занимаюсь подготовкой к паводку:

перетаскиваю и грузю мешки с песком для укрепления дамбы на территориях, попадающих под подтопление. Работа моя мне нравится. Главное – выполнять всё вовремя.

Залог успешной работы пожарных – не только качественная учебная подготовка, но и спорт. Сила, ловкость, быстрота, выносливость являются базой для формирования характера бойца огненного фронта. Вот и Виктор Ефанов в свои школьные годы уделял большое внимание физической подготовке. В прошлом он – кандидат в мастера спорта, в Поддубровном посещал класс добровольной подготовки к военной службе. Виктор говорит, что теперь в работе ему помогают приобретённые тогда умения и навыки. Сегодня он находится в должности заместителя начальника 131 ПСЧ.

Апрель – горячая пора для огнеборцев. Так считает и Виктор. Сотрудники подразделения пожарной охраны выезжают на тушение сухой растительности. Население устраивает палы прошлогодней растительности на своих огородах, а также поджигает траву у дорог и на пустырях, чего категорически нельзя делать. Весной сухая трава легко загорается от любой искры или брошенного окурка сигареты. Процесс её горения, особенно в ветреную погоду, непредсказуемый и непредсказуемый. На пути огненной стихии встают пожарные. Уже два ландшафтных пожара в этом месяце ликвидированы общими усилиями этих сотрудников. Мужественности, выдержки и силы вам в нелёгкой службе!

Анна НАУМОВА

## • Добровольчество

## О героях сегодняшних дней

Апрель стал месяцем, когда всем нам потребовалось одно – общими усилиями помочь защитить наши сёла от прогнозируемой большой воды. Волонтер – это тот, кто искренне и безвозмездно хочет помочь. Десятки викуловчан, наших соседей сорокинцев, представители разных служб других районов внесли и вносят вклад в общее дело – защитить земляков от наводнения.

Не считаясь со временем, занятостью на работе, каждый день наполнять мешки с песком для укрепления дамбы приходят коллективы Викуловских



➤ Добровольцы в Викулово и Чебаклее наполняют мешки песком // Фото с сайта администрации Викуловского района

школ, Ишимского многопрофильного техникума вместе со студентами, коллективы организаций райцентра, администрации, росгвардейцы, МЧС, «Россети» и многие, многие другие. Труд на дамбе тяжёлый, но это не останавливает никого. Студенты, кроме того, помогают викуловчанам эвакуироваться и перевозить вещи в пункт хранения.

24 апреля 30 сотрудников 131 ПСЧ были задействованы на противопаводковых мероприятиях. 26 апреля прибыли на помощь две группировки (48 человек) из ГУ МЧС России по Ханты-Мансийскому АО-Югре и 23 человека из ГУ МЧС России по Тюменской области.

25 апреля к викуловчанам присоединилось около 120 жителей Сорокино. Они трудились шесть часов с небольшим перерывом на перекус. В благодарность соседям работники детского сада «Колосок» и Ишимского многопрофильного техникума угостили помощников вкусной выпечкой, горячим чаем. Особо благодар-

ны сорокинцы семье Камагоровых, члены которой напекли булочек и пирожков, чтобы порадовать, поддержать добровольцев за доброту и отзывчивость.

Викуловчане, поддубровинцы, балаганцы, каргалинцы все! Вы молодцы! Ближе и отзывчивее стали мы, закалившись событиями последних лет. Сначала это была пандемия коронавируса, и мы все, как один, помогли друг другу с доставкой продуктов, лекарств, по хозяйству. Затем нас объединило желание помочь ребятам, которые принимают участие в специальной военной операции. Мы помогаем вещами, сетями, свечами, продуктами, формируем гуманитарные грузы. Дети пишут бойцам письма со словами поддержки. И сегодня в борьбе с предстоящим паводком мы снова вместе, плечо к плечу, работаем во благо общего дела. Работы предстоит ещё много. И мы будем вместе до конца, пока не исчезнет угроза. Спасибо, земляки!

Олеся СУББОТИНА

## • Ко Дню ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск

## Патриот своей службы



➤ Виталий Сильченко // Фото Татьяны СУХОВОЙ

17 апреля в России отмечается День ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск. Это праздник всех тех людей, которые с честью служили своей стране, защищали её граждан от преступников, стояли на страже законности и правопорядка.

Среди таких – Виталий Сильченко. Он родом из Викулово. В 2000 году, после окончания школы, поступил в Тюменский юридический институт Министерства Внутренних дел РФ. В 19 лет получил первое офицерское звание – лейтенант милиции. Это было в 2002 году, после получения им средне-специального образования.

Практическую работу в органах внутренних дел начал с должности оперуполномоченного уголовного розыска. Параллельно с работой продолжал обучение в институте. В 2006 году из

Викуловского РОВД Виталий был переведён в ГУВД Тюменской области. В 2008-ом с отличием окончил ТЮИ МВД РФ (квалификация «Юрист»). В этом же году в структуре ГУВД по Тюменской области было создано спецподразделение – Оперативно-розыскная часть по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите. В 2009 году Виталия Валерьевича перевели в данное подразделение.

– Работа подразделения была в буквальном смысле новой как для всей структуры органов внутренних дел в це-

лом, так и для главного управления внутренних дел по Тюменской области в частности, – рассказывает Виталий Сильченко. – На первоначальном этапе становления подразделения были определены трудности в организации и применении отдельных мер государственной защиты. Задачами подразделения являлись защита потерпевших и свидетелей по тяжким и особо тяжким преступлениям, а также судей и должностных лиц отдельных категорий правоохранительных органов. Со всеми сложностями я справился и не допустил причинения вреда защищаемым лицам. Приятно, что и в настоящее время лица, чью безопасность я обеспечивал, не забывают и поздравляют с профессиональными и иными праздниками.

В 2011 году во время проведения реформы органов внутренних дел Виталий успешно прошёл испытания, и был переведён из милиции в полицию. Параллельно со службой продолжал повышать свои знания и навыки. В 2012-ом успешно сдал экзамены, и был зачислен в адъюнктуру Тюменского института повышения квалификации МВД России. За годы обучения на отлично сдал кандидатские экзамены. В процессе написания находилась кандидатская работа, но в связи с реорганизацией ТИПК МВД России и ликвидацией Учёного Совета защитить эту работу не представилось возможным.

За время службы Виталий Сильченко неоднократно поощрялся МВД России, руководством ГУВД, УМВД России по Тюменской области, занесён в Книгу Почёта УМВД. В 2015 году отмечен благодарностью руководителя УФССП России по Тюменской области – главного судебного пристава Тюменской области за плодотворное сотрудничество и оказание содействия в организации и проведении совместных мероприятий. В 2017-ом поощрён Благодарностью Тюменской

областной Думы за достижение высоких результатов в оперативно-служебной деятельности и добросовестное исполнение служебных обязанностей.

В 2018 году Виталий Валерьевич в звании подполковника полиции с руководящей должности оперативно-розыскной части вышел на пенсию по выслуге лет. Своё решение он объясняет цитатой советской актрисы театра и кино Фаины Раневской: «Семья заменяет всё. Поэтому, прежде чем её завести, стоит подумать, что тебе важнее – всё или семья». Он выбрал семью и в 2018 году вернулся в Викулово, построил дом. Женат, трое детей.

В 2021 году после успешного прохождения вступительных испытаний был принят в Управление Судебного департамента в Тюменской области на должность администратора Викуловского районного суда. В 2023 году принял участие в международной научно-практической конференции, посвящённой 25-летию Судебного департамента при Верховном Суде РФ на тему: «Организационные модели обеспечения деятельности судов в XXI веке: российский и зарубежный опыт и перспективы развития».

Значимой для Виталия Валерьевича является оценка его результатов работы, данная председателем Совета судей Тюменской области и председателем Тюменского областного суда по результатам конкурса «Лучший пресс-секретарь судебной системы Тюменской области», в котором он занял первое место.

В праздничную дату действующим работникам органов внутренних дел ветеран этой отрасли пожелал быть верными присяге, уважать и защищать права и свободы человека и гражданина, быть мужественными, честными и бдительными, достойно исполнять свой служебный долг и возложенные обязанности.

Анна НАУМОВА

## Объявления, реклама

## УСЛУГИ

Перекрываем крыши. Обшиваем стены. Делаем заборы. Продажа профлиста, металлочерепицы, сайдинга, профтрубы, металлоштакета. Доставка. Пенсионерам – скидка. Тел. 8-960-923-00-08.

## ПРОДАЮТ

5 мая (воскресенье) с 13.00 до 14.00 на рынке состоится продажа: цыплят бройлеров, гусят, утят, индоутят, мулардов, индюшат, кур-несушек, кур-молодок, доминантов.

ПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ, МЯСО-ЯИЧНЫХ ПОРОД, УТЯТ, ГУСЯТ, МУЛАРДОВ! 3, 6, 10 и 13 мая с 9:00 у магазина «Марфет» с. Викулово

**т. 8-950-49-49-141 Ольга Швед**  
Звоните с 17 до 21 ч.

**ВОДОПРОВОД под ключ** с нашими материалами  
**прокол навигатором**  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
**т. 8-950-488-32-62 (Александр)**  
**т. 8-950-488-32-42 (Николай)**  
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

**marafett beauty-home** **ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ 4 мая!** **с. Викулово, ул. Торговая площадь, 4/2**

Дисконтная карта в подарок

Подарок за покупку!

**2+1** на всю парфюмерию\*

с 04.05 по 05.05 **-15%** на ассортимент товаров для уборки дома\*\*

**136<sup>00</sup>Р** ~~159<sup>00</sup>Р~~ -15%  
**НОМУКО** универсальные салфетки Сухие 19x22 60г/шт 150 шт

**51<sup>00</sup>Р** ~~59<sup>00</sup>Р~~ -15%  
**Avikomp** пакеты для мусора Рулон Эконом, Черные 7 шт, 120 л

Цены действительны при покупке товара в магазине. Товар сертифицирован. Количество товара ограничено. Один подарок в один руки.  
\* В акции не участвуют товары в оригинальных упаковках. Подробности и сроки проведения уточняйте у продавцов.  
\*\* Скидка -15% действует на ассортимент товаров для уборки дома, участвующих в акции.  
Срок проведения акции с 04.05.2024 г. по 05.05.2024 г. если до окончания акции в магазине, данная скидка не суммируется с другими акциями и скидками. Подробности у продавцов.

**ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ**

**ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ОТ 210 000 Р**

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

**(3452) 79-19-05 117**

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**Уважаемые читатели!**  
Программа "Провинция" выходит: в четверг в 7.15 и по субботам в 7.30.

**Радио «Викуловская волна»** выходит на частоте 102.4 fm (Радио7) по-недельник-пятница в 14.40.

**ОТР**  
Викуловская ВОЛНА

## • Осторожно: мошенники!

## Полис медстрахования не нужно менять

У мошенников появился новый способ обмана! Теперь они звонят, представляются страховщиками и пытаются убедить, что ваш полис ОМС больше не действует и пора его менять. И для этого не надо никуда идти — достаточно лишь скачать «приложение Минздрава».

Под так называемым «приложением Минздрава», конечно, прячется фишинговая программа, с помощью которой злоумышленники получают доступ к вашему устройству и всем данным на нём.

Мошенники пользуются тем, что в России форма полисов несколько раз менялась, и не все знают, что гражданам РФ их выдают бессрочно. Так что менять ничего не нужно, даже если у вас документ старого образца.

Напоминаем, что в нашей стране три формы полиса: бумажный; пластиковая карта; цифровой, который оформляется на «Госуслугах».

Пользоваться можно любым — они равнозначны.

Обязательно расскажите об этом способе своим знакомым. Будьте бдительны и берегите себя.  
**Никита БЕЛЯЕВ**

## • ИА «Тюменская линия»

## Пострадавшим от паводка предпринимателям оказывают поддержку

Серию встреч с предпринимателями, пострадавшими от паводка, провела инвестиционная команда Тюменской области. Первая прошла в Казанском районе 25 апреля.

Основная задача — выяснить, какая поддержка необходима для восстановления бизнеса и предложить существующие меры поддержки. Генеральный

директор Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области, Николай Пуртов отметил, что поддержку могут получить бизнес-представители биз-

неса — непосредственно те, кого затопило, либо пришла вода на территории и объекты. Также те, кто пострадал косвенно — упала выручка, снизился оборот.

Работа по выявлению предпринимателей, нуждающихся в поддержке, продолжится.

## • Актуально!

## Какие качества нужны оператору боевого беспилотника

Тюмонец Максим с позывным Тишка — спокойный, вежливый и интеллигентный собеседник. Так сразу и не скажешь, что он уже ветеран специальной военной операции. Между тем Максим — один из лучших «птичников» в ДНР. Именно так здесь называют операторов дронов, от которых сейчас во многом зависит успех на поле боя.

## ИЗ БИЗНЕСА — НА ФРОНТ

Максим прекрасно зарекомендовал себя во время боевых и разведывательных вылетов, а теперь в качестве инструктора подразделения БПЛА в интернациональной бригаде «Пятнашка» обучает «птичников» премудростям других.

— Я родился в Тюменской области, селе Викулово, потом переехал в Тюмень, — рассказывает о себе Максим. — Много лет работал в банке и в сети магазинов. Была хорошая карьера, был свой бизнес. Имел опыт работы с дронами: открыл свою видеостудию, проводили съёмки с помощью беспилотников. И скажу так: хороший оператор дрона, снимая, например, свадьбы, зарабатывает на гражданке не меньше, чем здесь. Так что на СВО я решил пойти не из-за денег. Просто однажды возник вопрос: кто, если не я? Я жил в столице, со многими общался, и когда зашел разговор об СВО, люди из моего круга знакомых соглашались, что нужно предпринимать какие-то действия, однако давали понять, что сами они этого делать не собираются. А кто тогда должен? В общем, я собрался, купил необходимое снаря-

жение — и на пункт отбора для заключения контракта.

## ТРЕБУЮТСЯ ГЕЙМЕРЫ

— Сейчас значение БПЛА в бою постоянно увеличивается. Это направление очень перспективно, появляются новые модели и тактические приёмы. Дроны помогают разведке, пехоте, артиллерии, сами наносят удары по противнику. Похоже, что руководство страны осознало важность беспилотников, и у нас идёт развитие в этом направлении. Конечно, и волонтеры помогают, — говорит Максим.

— У геймеров, действительно, лучше получается управлять дронами. Человеку в возрасте, который никогда не играл на видеопроставке и вообще плохо ладит с компьютерной техникой, будет гораздо сложнее. Такие кандидаты обычно отсеиваются на уровне тренировочных полётов. А геймеры — и пацаны, и девчонки, кстати, — могут сразу провести разговор об СВО, люди из моего круга знакомых соглашались, что нужно предпринимать какие-то действия, однако давали понять, что сами они этого делать не собираются. А кто тогда должен? В общем, я собрался, купил необходимое снаря-

— Основной смысл оператор-

ских двоек, а порой троек и четвёрок, в том, чтобы постоянно контролировать пространство вокруг. Если приходится выдвигаться близко к противнику, может использоваться и группа побольше. Обязательно нужна свободная пара глаз и порой не одна, чтобы наблюдать за происходящим. Ведь в любой момент в небе может появиться вражеская «птичка», начаться артобстрел, подойти пехота противника. Кто-то из операторов полностью сосредоточен на полёте и управляет БПЛА, а кто-то контролирует пространство, обеспечивает огневое прикрытие, работает с картами, — поясняет Максим.

Максиму запомнился случай под Лисичанском. Во время ночных вылетов он провёл разведку и корректировал удар РСЗО «Град». В ту ночь удалось обнаружить позицию ВСУ. Максим дал целеуказание.

— По обнаруженной позиции прилетел пакет. Как известно, разлёт снарядов у «Града» довольно большой. И парочка взорвалась довольно далеко от позиции в лесополосе. Но по невероятному стечению обстоятельств именно там оказался хорошо замаскированный крупный склад боеприпасов, о котором мы даже не подозревали. Получилось, что мы уничтожили его совершенно случайно. Бывает и такое, — улыбается Максим.

Подготовила  
**Ольга НИКОЛАЕВА**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты — Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
**С. В. АНТЮХОВА**,  
телефон — факс  
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж  
**АЛЯКИНА Н. В.**, тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс — 54334. Тираж 1514 экз.  
Заказ № 35